

OFICINAS: MOREA, 1  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1771  
ADMINISTRACION, 2858

DIARIO CATÓLICO

## EDITORIAL

### ¿POR QUÉ DEBEMOS SER GENEROSOS?

Mucho se ha dicho — voceando verdad clara y rotunda — que los voluntarios españoles que hoy tienen puesto de honor el escudo de la Cruz en la lucha contra el Comunismo no son sino prolongar, en tierras lejanas la epopeya defensiva de la civilización y de los más altos principios cuyo fundamento y trascendental acto fue nuestra Cruzada.

Si así es, lógico resulta que quienes al combate aportan su fuerza y sus energías — como lo sentían entonces — la seriedad de que sus familiares y amigos no les olvidan, les recuerden presentes en afanes y recuerdos.

La necesidad de que así sea cobra singular relieve en los días más señalados y, concretamente, en los de Navidad, próximos a llegar.

Recordemos como hace unos años, a esas horas, no había quien casi que no estuviera afanado en la preparación del aguinaldo que habría de llevar al combatiente de la División Azul. Hoy, combatientes por la misma causa están con las armas en la mano, prestos a los mayores sacrificios, irrevocablemente decididos a cerrar el paso al enemigo mayor de la Religión y la Patria.

Verdad que su maravilloso heroísmo y su alegre sacrificio merecen se les tenga en cuenta siempre, pero de una manera especial en las jornadas gozosas de sabor hogareño, en aquellas en que más van a echar de menos el calor de los suyos?

Están ya abiertas las listas de aportaciones para el Aguinaldo de la División Azul. Si todos cumpliéramos nuestro deber de españoles y de caridad cristiana, no quedaría un nombre sin figurar en ellas; cada cual en la medida de sus posibilidades, a tono con su posición y sus posibilidades, teniendo la conciencia de que muchos pocos logran un mucho.

Pensemos lo que a nosotros nos gustaría recibir el Aguinaldo y tengamos presentes los merecimientos sobrados que ocurren en aquellos a quien va a ser enviado.

Y abramos — pensando en todo eso — las espaldas de nuestra generosidad.

## Se constituye el III Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### El 8 de diciembre tomarán posesión de sus cargos los nuevos Consejeros

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha firmado un decreto que dice:

Vencida la vigencia del segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. constituido por Decreto de nueve de Diciembre de 1930, se procede a la constitución del III Consejo introduciendo en él las modificaciones que se desprenden después de los últimos años, atendiendo a una labor selectiva, en su virtud dispongo:

Artículo Primero. — Queda disuelto el segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Artículo Segundo. — Los artículos 34 y 35 del estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. quedan comprendidos en el siguiente:

El Consejo está integrado:

1.º Por el Jefe Nacional Presidente del mismo. — 2.º Por el Secretario General del Partido. — 3.º Por los Ministros. — 4.º Por el Presidente de las Cortes. — 5.º Por el Vice-Secretario General. — 6.º Los Vice Secretarios del Movimiento. — 7.º Jefe directo de Milicias. — 8.º Por los que en el Movimiento han ocupado los cargos de Presidente y Vice-Presidente de la Junta Política, Secretarios Generales, y Vice-Secretarios generales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. — 9.º El Presidente del Instituto de Estudios Políticos. — 10.º Los Delegados Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. — 11.º Los Jefes Provinciales del Movimiento de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Málaga, Zaragoza y Valladolid, y 12.º Los militantes que se designen y cuya designación no podrá pasar la cantidad de 100.

Las vacantes podrán cubrirse libremente en cualquier momento por disposición del Jefe Nacional.

Artículo Tercero. — Han sido designados para formar

parte del tercer Consejo Nacional de la Falange:

Doña Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia, don José Luis de Arrese, don Carlos Asensio, don Blas Pérez González, don Esteban Bilbao Eguía, don Juan Vigón, don Demetrio Carceller, don José Ibáñez Martín, don José Antonio Girón, don Manuel Mora Figueroa, don Manuel Valdés Larrañaga, don Gabriel Arias Salgado, don Fermín Sanz Orrio, don José Moscardó, don Sancho Dávila y Fernández de Celi, don José Antonio Elola, don Agustín Aznar, don Juan Aparicio López, don Manuel Torres López, don Leopoldo Eijo Garay, don Camilo Alonso Vega, don José García Valiño, don Carlos Ruiz García, don Antonio Correa Véglison, don Rodrigo Vilar, don Joaquín Fernández González, don Pedro González Bueno, don Manuel Rodríguez Martín, don Tomás Remojero Sánchez, don Luis González Vecino, don Francisco Basterreche, don José Monasterio, don Tomás Domínguez Arévalo, don Fermín Izurdiaga, don Francisco Rodríguez Martín, don José Yanguas Mesía, don Jesús Rubio Martín, don José Félix de Lequerica, don José Finat, don Diego Salas Pombo, don Juan Granell, don Julián Pemartín, don José Miguel Guirarte, don Julio Muñoz Aguilera, don Manuel Fanjul, don José María Olozábal, don José María Alfaro, don Pedro Fernández Valladares, don Carlos María Rodríguez de Valcarlos y Nozuego, don Julio Salvador, don Luis Gutiérrez Santamarina, don Romualdo de Toledo, don Miguel Mateu, don José Lorente, don M. Margelina, don José Antonio Elola, don Agustín Juanquet, don Antonio Tovar, don Pedro Lain Entralgo, don Alfonso García Valdecasas, don Jesús Rivero Meneses, don Pedro Muguza, don Manuel Alcon, don Ernesto Giménez Caballero, don Manuel Goitia y otros.

Consejo Nacional y cuantas disposiciones se opongan al presente.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en El Pardo a 23 de Noviembre de 1934.

Firmado: FRANCISCO FRANCO.

Por el artículo 2.º de este decreto son miembros del Consejo Nacional: don Salvador Moreno, don Francisco Gómez Jordana, don Alfonso Peña, don Joaquín Benjumea, don Ramón Serrano Suñer, don Rafael Sán-

## Distinción al Caudillo

Madrid. — Esta mañana en el palacio del Pardo se ha realizado la sencilla ceremonia de imponer a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, la primera medalla de oro de la ciudad de Melilla "Adelantada" del Glorioso Movimiento Nacional.

Impuso la medalla a S. E. el Alcalde de Melilla señor Alvarez Claro.

chez Mazas, don Raimundo Fernández Cuesta, don Agustín Muñoz Grandes, don José Moreno Fernández, don Fernando María Castiella, don Manuel Martínez Peña, don José Castillejos y otros.

## EPILOGO AMISTOSO

### El Gobernador Civil obsequió anoche con un vino español a los jugadores de la "Real Sociedad"

#### Unas justas palabras del Sr. Véglison, tras otras del Dr. Jiménez Quesada

Un acto lleno de cordialidad y simpatía, que enaltece el deporte y a quienes lo practican, tuvo lugar ayer tarde. Nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Sr. don Manuel Véglison, obsequió con unas copas de vino español a los jugadores de la "Real Sociedad", correspondiendo así a la fineza que, con los del "Constancia", tuvo cuando visitaron San Sebastián

mente la figura del que fue modelo de deportistas, el vasco Jacinto Machimbarrena.

El Gobernador y Jefe Provincial saludó a todos, expresando sus deseos de que los futbolistas de la "Real Sociedad" lleven al pueblo donostiarra el saludo y los mejores sentimientos del balnear. Terminó su breve parlamento haciendo votos por los futuros triunfos de los obsequiados que anteayer



### Una lápida en la casa natal de Carmona

Lisboa. — Se han publicado los datos definitivos de las elecciones legislativas, celebradas el día primero del actual mes.

La cifra de votantes ha ido en aumento desde 1934. Entonces la lista del partido de Unión Nacional totalizó 506.000 sufragios.

Este año se alcanzaron 877 mil votos. Las colonias han aportado 100.000.

EFE

### Los datos definitivos de las últimas elecciones legislativas en Portugal

Lisboa. — Anteayer, domingo, tuvo lugar la solemne ceremonia de descubrir una lápida conmemorativa que ha sido colocada en la casa donde nació el Jefe del Estado portugués, general Carmona.

Asistieron al acto miles de personas.

### Africa Occidental francesa, con Darlan

#### Pétain ha dirigido un llamamiento a dicha colonia pidiéndole permanezca fiel a la metrópoli

#### Los contactos registrados ayer en la región oriental de Africa del N. fueron casi nulos

Londres. — La agencia Reuter anuncia que Darlan ha declarado desde la emisora de radio de Argel que el Africa occidental francesa se había colocado a su disposición.

Un llamamiento de Pétain Vichy. — El Mariscal Pétain ha dirigido un llamamiento a la población del Africa occidental francesa pidiéndole que permanezca fiel a la metrópoli.

El mensaje fué radiado.

Comunicado británico

Londres. — Comunicado sobre las operaciones en el Norte de Africa:

"La concentración de tropas británicas y norteamericanas en la región oriental prosigue conforme al plan establecido.

Los contactos registrados en

el día de hoy, lunes, son de mínima importancia. Se capturaron 40 prisioneros.

Los cazas aliados efectuaron patrullas de ofensiva sobre Túnez. Se derribaron 9 aparatos adversarios."

El general Betgouart

Londres. — El general Betgouart se ha presentado al Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado en calidad de oficial de enlace de Giraud cerca del mando aliado.

Las pérdidas norteamericanas en Africa del Norte

Washington. — Las pérdidas norteamericanas durante los desembarcos iniciales efectuados en el Norte de Africa, se ele-

(Continúa en la 2.ª página).

## mística de S. Juan de la Cruz, oro puro y sin mezclas

originalidad y la inmaculada ortodoxia, notas peculiares del doctor carmelitano

escritos son desde hace más de tres siglos el «libro de texto» de la mística católica

(Fragmentos del discurso pronunciado el día 6 de enero por el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá en la sesión celebrada por el Instituto de España en conmemoración del Centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz).

La mística de San Juan de la Cruz tan sólo unos minutos de la mística de San Juan de la Cruz es tarea fácil a la vez difícil. Fácil por lo abundante de la materia; difícil, porque los más hábiles esfuerzos de síntesis lograrían condensar en pocas cuartillas todas las peculiaridades magistrales de la mística de San Juan de la Cruz.

La primera, sobre la originalidad, es nota peculiar de nuestro doctor.

Ambos comunican lo que por doctrina recibida y por feliz experiencia aprendieron; pero Teresa se explaya describiendo con preferencia las maravillas de la acción divina en el alma y los regalados influjos del divino amor; Juan alumbra más detenidamente la noche oscura de la vía purgativa, guía por la única senda, empinada y áspera, que lleva al tálamo divino.

Describe Teresa las moradas del castillo espiritual; Juan pone su empeño en cimentarlo ricamente.

No hay repliegue de la vida psicológica que se oculte a los sondeos de Teresa y de Juan. ni hay arte ni arteria de tantas como el espíritu malo usa para esclavizar al hombre, que ellos no las descubran para desatar las almas y que puedan volar a Dios.

Y ambos son dechados de actividad y de optimismo.

Quién habló de pesimismo en la vida mística? Sólo los que carecen de sentido cristiano, sean racionalistas o creyentes tibios e inmortificados, pueden temer que el vencimiento de lo sensual sea fecundo en tristezas. Los campos abandonados son los feraces en abrojos y zarzas espinosas; el cultivo no

y guía suyo todos los teólogos místicos; y por fin, el haberlo proclamado la Santa Sede doctor de la Iglesia Católica.

En nuestro Siglo de Oro, venturosa época en que Dios derramó a torrentes sobre España sus gracias y sus glorias, nuestra Patria fué vivero de grandes maestros de la vida mística... Pero la más alta y luminosa cátedra la ocupan Santa Teresa y San Juan de la Cruz.

Teresa desarrolla su doctrina no con disciplina de escuela, sino con familiar soltura hogareña, con femeníl delicadeza y solícitas ternuras maternales; Juan, con rigidez de preceptor, lógica inflexible y varonil autoridad.

Teresa une a su nombre el de Jesús, panal de dulzura; Juan, el de la Cruz, sola, dura, áspera.

produce sino flores y sabrosos frutos.

La abnegación, la penitencia, el amor al sacrificio eran la perenne fuente de la serena paz y el gozo espiritual de San Juan de la Cruz; la mortificación que practica y enseña es así como fatiga de arada y sudores de escarda, alegrados por la confianza de ubérrima cosecha; su muerte al mundo es como el encerramiento del gusano en su capullo, cuna de esa flor voladora que llamamos mariposa. ¿Cómo ha de ser tétrica y tenebrosa la muerte del sentido, cuando es para tan feliz transformación?

Meditando en la pasión y libando en el clavel abierto de su costado, formó los panales de miel del "Cántico Espiritual" y "Llama de amor viva".

Ar día, de sed, pero refrigerado por gozosa esperanza; pesábale como cadenas de penoso cautiverio los días y las horas de la vida terrena, por el gozo que le embriagaba pensando en el cielo; en trocar la esclavitud de los sentidos por la del amor de Dios y en morir a la sensualidad para gozar las blandas caricias que el venen-

(Continúa en la segunda página)



San Juan de la Cruz. Retrato hecho probablemente en vida del Santo.

## Los soviets, obligados a retirarse del sector Krasnodar-Armeisk

### Al S. de Stalingrado los bolcheviques han perdido el 50 por ciento de sus efectivos

Berlín. — Las tropas germanas conquistaron anoche el paso que quedaba entre ellas mediante un avance de flanco efectuado por las tropas blindadas rumanas.

Numerosos carros enemigos superpesados y algunas unidades de caballería quedaron cercados, los cuales ahora serán destruidos especialmente los tanques no dotados de carburante para seguir operando.

En el sector de Serafimoyich, al Sur de Stalingrado, los soviets consiguieron ligeros avances en diversos puntos aislados merced al empleo en masa de formaciones motorizadas de tanques.

Las últimas noticias dicen que el enemigo ha sido obligado a retirarse del sector de Krasnodar-Armeisk.

En el sector meridional de Stalingrado, se agrega, numerosos soldados bolcheviques se pasan a las filas alemanas, lo cual indica que las tropas rojas consideran poco optimista su situación.

Se calcula que el mando adversario ha perdido en tres días de ofensiva el cincuenta por ciento de sus efectivos.

Dentro de las ruinas de Stalingrado fueron rechazados diversos intentos de salida del enemigo, y en la vía férrea se conquistó un sistema defensivo.

Se capturaron numerosos prisioneros. Entre el botín cogido figuran 16 piezas de artillería, 48 morteros, numerosas ametralladoras y otras armas.

La mayoría de baterías emplazadas en la margen del Volga han sido destruidas.

Otras noticias de última hora anuncian que al Sureste de Nalchik se han capturado 2.000 prisioneros, 17 cañones de montaña, muchos morteros y muchas armas dedicadas a la guerra de altura.



Segovia. En primer término, la capilla donde está el sepulcro de San Juan de la Cruz y el convento; al fondo, la ciudad con su Catedral y su alcázar

Segovia. En primer término, la capilla donde está el sepulcro de San Juan de la Cruz y el convento; al fondo, la ciudad con su Catedral y su alcázar

